

Кимирсенизм-кимчениризм - единая идеология крушения империалистического глобализма

Куликов Г.П.
к.ф.н., г. Владивосток

Когда товарища Ким Чен Ира спрашивали, в чем же различие между идеями товарища Ким Ир Сена и его учением, он отвечал, что существенных различий нет. Это одно учение, развивающееся в соответствии с вызовами времени, в соответствии с изменившимися обстоятельствами, и противопоставлять их друг другу – нельзя.

И это правильно. Все Великие учения, а идеи чужде принадлежат именно к Великим учениям, в своем развитии стремятся к целостности, во время которой первоначально выдвинутые идеи проверяются практикой, уточняются и дополняются практикой, освещая своим светом еще не затронутые своим вниманием общественные части.

Кимирсенизм-кимчениризм – это единая идеология. По нашему мнению, это философия, социально-политические учения, экономические взгляды, да и те выводы, к которым приходят различные гуманитарные и естественно-научные дисциплины.

Новая идеология не может отвлекаться от общей линии развития мировой научной мысли, она вбирает их, перерабатывает их в соответствии с партийной программой, состоянием общества.

Сегодняшнее время - это эпоха умирания капитализма, наиболее реакционной его части – американского империалистического глобализма, и время борьбы за социализм в его обогащенных практикой всего человечества формах.

Глобализм – практическая идеология подавления суверенитета, независимости и самостоятельности как государств, так и народов, создавших эти государства и поддерживающих их.

Поэтому борьба против глобалистского империализма – часть борьбы за самостоятельность, творчество, коллективизм человека, а в более широком ключе - всего народа.

Борьба против глобализма - это борьба за человека труда, человека - хозяина

своей судьбы.

Идеи чучхе - это богатое практическим применением учение, которое обогащается по мере развития общества, проверяется и подтверждается его глубоко гуманистическим смыслом.

Непреходящая заслуга в создании идей чучхе, их развития и обогащения несомненно принадлежит великим вождям корейского народа товарищу Ким Ир Сену, товарищу Ким Чен Иру, Генеральному секретарю Трудовой партии Кореи товарищу Ким Чен Ыну.

Инициатором создания идей чучхе является великий вождь корейского народа товарищ Ким Ир Сен.

Товарищ **Ким Ир Сен** вошел в историю Кореи как смелый революционер, борец за независимость и суверенитет Кореи против оккупации японского империализма и колонизации страны, борец против американского империализма, великий государственный, политический, военный и партийный деятель. Товарищ **Ким Ир Сен** - основатель Корейской Народно-Демократической Республики и ее руководитель с 1948 по 1994 год.

Мы не будем рассматривать всю его многогранную деятельность, она настолько масштабна и грандиозна, что описывать ее можно бесконечно.

Мы остановимся на одной, но очень важной стороне.

Великий вождь корейского народа товарищ **Ким Ир Сен** вошел в историю как основоположник идеологии о самостоятельности - чучхе. Пожалуй, мы не найдем на сегодня ни одной страны в мире, где бы идеология играла такую важную, непреходящую роль.

Усиленная борьба за последовательное утверждение чучхе в КНДР происходит в середине 1950-х, и с той поры роль и значение этой оригинальной идеологии в жизни страны только растет.

Все условия, которые предопределили ту созидательную, творческую роль, которая выпала идеологии чучхе в Корею, мы можем поделить на внешние и внутренние, при этом не будем утверждать, какие из них оказали большее воздействие.

К внешним условиям мы отнесем те, данные из пространства, лежащего за пределами страны, к внутренним – те, которые определялись самими процессами, через которые прошла КНДР.

К внешним условиям мы можем отнести колониальное господство, которое

осуществлял японский империализм с 1905 г., а также две войны, которые пришлось перенести корейскому народу – национально-освободительную войну, закончившуюся в 1945 году освобождением от японского империализма, а также войну с американским империализмом, закончившуюся победой корейского народа в 1953 году.

Вооруженная борьба, которую вел героический корейский народ против агрессоров, не могла обойтись без жертв, и жертвы были.

Естественно, восстановить разрушенные за эти годы производительные силы страны, и не просто восстановить их, а построить на уровне науки и техники XX века, было важно, но и очень и очень сложно.

По завершении войны полуостров остался разделённым на КНДР и РК. При этом американские войска остались и остаются сегодня на территории Южной Кореи, являясь постоянным источником напряженности и провокаций.

Сложная внешнеполитическая обстановка сохраняется до сих пор, поскольку мирный договор так и не подписан, что препятствует объединительным процессам.

К внутренним условиям мы могли бы отнести те трудности, с которыми столкнулась КНДР сразу после освобождения от оккупации японского империализма.

Это создание государственного аппарата, а также правящей политической партии, то есть, всей политической власти и системы, утверждающие ее народный характер.

Разработка правильной стратегии и тактики, в начале направленной как на решение ряда демократических задач, так и на построение социалистического общества.

Необходимость воспитания и обучения масс, которые были призваны создать, прежде всего, крупную промышленность, современную инфраструктуру, науку, культуру, поднять аграрную культуру до уровня современного требования.

Учитывая общие закономерности построения социализма, которые были выявлены на примере СССР и других социалистических стран, необходимо было найти форму их специфического, национального и исторического решения.

И такая форма была найдена. Речь в данном случае идет о применении философии чучхе и разработке на ее основе линии, в которой бы отражались

интересы рабочего класса, всего корейского народа.

В силу сложных внешнеполитических условий, существования прямой угрозы американского вооруженного вмешательства в дела суверенного государства – КНДР, необходимо было позаботиться и об укреплении вооруженных сил страны, что нашло свое отражение в курсе отдачи приоритета оружию, военному делу.

Заслуга в выработке и проведении на практике идеологии чучхе несомненно принадлежит товарищу Ким Ир Сену, который разглядел за множеством социальных факторов, необходимых современному обществу, и такой фактор, как идеология.

К внутренним условиям можно отнести теоретическую, философскую, идейно-политическую деятельность, которую вели руководители корейского народа, и великий вождь корейского народа товарищ Ким Ир Сен, и его преемники – великий руководитель товарищ Ким Чен Ир, Генеральный секретарь Трудовой партии Кореи товарищ Ким Чен Ын.

КНДР не пошла по традиционному пути, данному в то время учением «марксизма-ленинизма-сталинизма». Учение, разработанное на реалиях Западной Европы и Советского Союза, не подходило для реалий, в которых оказался корейский народ, десятилетия испытывающий ужасы японской колонизации и страдания от вмешательства американской военщины. Условия национального освобождения требовали сохранения и использования национальных традиций. В том числе и в области философии.

Здесь мы бы хотели обратить внимание на работу преемника вечного Президента КНДР товарища Ким Ир Сена - товарища Ким Чен Ира «Социализм – это наука», опубликованную в газете «Нодонсинмун», органе ЦК Трудовой партии Кореи 1 ноября 1994 года.

Статья произвела эффект разорвавшейся бомбы, она сразу попала в центр внимания и теоретиков социализма и его предателей во всех странах мира.

Мы помним, как в это время одна страна за другой, один политик за другим, сдавали социализм, запрещали коммунистические партии, распускали их под тем или иным предлогом, сжигали свои партбилеты.

И тут, в этой удушающей, мертвящей атмосфере массового предательства, лжи, клеветы на социализм, словно свежий ветер, как глоток чистого воздуха, прозвучал спокойный и уверенный голос – «Социализм- это наука».

И сегодня социализм жив в сердцах миллионов. Социализм жив трудами миллионов. Он не сдаст своих позиций, он не склонит своей головы перед империализмом, его не запугаешь ни атомной угрозой, блокадой, провокациями на границах. Нет никакого «конца истории» и нет конца социализму.

Ибо социализм - это реальность, это действительность КНДР, Китая, Вьетнама, Кубы, это рабочий протест в Европе, это борьба молодежи США, это партизаны Латинской Америки и сопротивление Арабского мира.

Простые и ясные, как солнечный луч, строки статьи внушали уверенность и спокойствие: «Крушение социализма в некоторых странах означает не гибель социализма как науки, а поражение оппортунизма, приведшего к перерождению социализма. По вине оппортунистов социализм временно переживает тяжелые перипетии, но он благодаря своей научности и правдивости непременно будет возрожден и добьется окончательной победы».

Социализм – это стремление народных масс к самостоятельности, свободе, независимости, социальной справедливости и миру.

И это действительно так: ни один из предшествующих этапов истории не знал таких яростных революционных и реформистских, мирных и немирных, массовых выступлений народных масс, как XX век!

Массы – вышли на улицы! Массы - требовали перемен! И уже никому не дано загнать их на задворки истории!

Жить в массах, быть с массами, организовывать массы, чувствовать как массы! – это понимали многие теоретики социализма. Но они не делали из этого соответствующих выводов.

А массы трудового народа стремились к самостоятельности, они хотели решать сами свою судьбу.

Вот вывод, к которому подводит нас история.

И это впервые поняли и объяснили великие вожди корейского народа – великий товарищ Ким Ир Сен, великий руководитель товарищ Ким Чен Ир, Генеральный секретарь Трудовой партии Кореи товарищ Ким Чен Ын, и открыто объявили всему миру!

И в этом их непреходящее значение для истории!